

中央提城镇化六大任务

确定“两横三纵”布局,要求不能政府一换届、规划就换届

中央城镇化工作会议12月12日至13日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江,中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委刘云山,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议。会议提出了推进城镇化的主要任务。

第一,推进农业转移人口市民化。主要任务是解决已经转移到城镇就业的农业转移人口落户问题,努力提高农民工融入城镇的素质和能力。全面放开建制镇和小城市落户限制,有序放开中等城市落户限制,合理确定大城市落户条件,严格控制特大城市人口规模。

第二,提高城镇建设土地利用效率。按照促进生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀的总体要求,形成生产、生活、生态空间的合理结构。减少工业用地,适当增加生活用地特别是居住用地,切实保护耕地、园地、菜地等农业空间,划定生态红线。按照守住底线、试点先行的原则稳步推进土地制度改革。

第三,建立多元可持续的资金保障机制。要完善地方税体系,逐步建立地方主体税种,建立财政转移支付同农业转移人口市民化挂钩机制。在完善法律法规和健全地方政府性债务管理制度基础上,建立健全地方债券发行管理制度。推进政策性金融机构改革,当前要发挥好现有政策性金融机构在城镇化中的重要作用,同时研究建立城市基础设施、住宅政策性金融机构。放宽市场准入,制定非公有制企业进入特许经营领域的办法,鼓励社会资本参与城市公用设施投资运营。处理好城市基础设施服务价格问题,既保护消费者利益,又让投资者有长期稳定收益。

第四,优化城镇化布局和形态。全国主体功能区规划对城镇化总体布局做了安排,提出了“两横三纵”的城市化战略格局,要一张蓝图干到底。我国已经形成京津冀、长三角、珠三角三大城市群,同时要在中西部和东北有条件的地区,依靠市场力量和国家规划引导,逐步发展形成若干城市群,成为带动中西部和东北地区发展的重要增长极,推动国土空间均衡发展。根据区域自然条件,科学设置开发强度,尽快把每个城市特别是特大城市开发边界划定,把城市放在大自然中,把绿水青山保留给城市居民。

第五,提高城镇建设水平。城镇建设,要实事求是确定城市定位,科学规划和务实行动,避免走弯路;要体现尊重自然、顺应自然、天人合一的理念,依托现有山水脉络等独特风光,让城市融入大自然,让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁;要融入现代元素,更要保护和弘扬传统优秀文化,延续城市历史文脉;要融入让群众生活更舒适的理念,体现在每一个细节中。在促进城乡一体化发展中,要注意保留村庄原始风貌,慎砍树、不填湖、少拆房,尽可能在原有村庄形态上改善居民生活条件。

第六,加强对城镇化的管理。培养一批专家型的城市管理干部,用科学态度、先进理念、专业知识建设和管理城市。建立空间规划体系,推进规划体制改革,加快规划立法工作。城市规划要由扩张性规划逐步转向限定城市边界、优化空间结构的规划。城市规划要保持连续性,不能政府一换届、规划就换届。编制空间规划和城市规划要多听取群众意见、尊重专家意见,形成后要通过立法形式确定下来,使之具有法律权威性。

据新华社

她们的无奈

湖北襄阳:“女子防身术”走进小学课堂

为了加强安全教育,防止女童遭遇性侵害,湖北襄阳市人民路小学教育集团特邀忆恩特教育中心国家一级跆拳道裁判员张敏,为六年级200多名女生开展了为期一周的“女子防身术”公益培训,以备不时之需。

“同学们,如果有坏人从后面抱住你,该怎么办呢?”12月12日下午,在培训课上,张敏教练告诉女生,遇到这种情况,不要过于惊慌,要保持冷静,“双手用力反向翻掰对方的小指头,趁对方疼痛之际,迅速从胸前挣脱出双手,然后左手使劲抓住对方手腕,右手用力向后甩动腕关节锤击对方的下颚,给坏人出其不意的反击!”

张敏教练现场示范了挣脱和反击的动作,手把手教授孩子们每个动作的要领,并让她们两人一组模拟练习。她强调“防身术最关键的是找到对方最薄弱的地方反击挣脱,但这些方法千万不能用在学校和亲友身上”。

综合



他们的失误

看守所35人去服刑 警方官微:再见!

发布的照片也没打马赛克

“向离开看守所的兄弟:说声再见!”山东威海市公安局官微一条寄语赴监狱服刑人员的微博,前日引发围观。部分网友认为,照片未对面部做技术处理,涉嫌侵犯当事人隐私。此外,寄语用词也不当。

网友:谁愿意再见你们?

这条后来引发争议的微博是前日11时许发布的,对象是“12月11日至12日离开威海市看守所赴潍坊、济南等监狱服刑的35名罪犯”。微博写道:虽然您曾经伤害过这个城市,伤害过这个城市的人,可在您将要离开威海时,我们还是要说一声:再见!希望您入狱后能好好改造,希望您出狱后还能回到威海……

“再次相见?不要了吧?谁愿意再去见你们啊?”网友@阿土1984跟帖。

除了寄语,微博还配发了一张身着黄色上衣的服刑人员,拎着包裹走出大门的正面照片,并且打了四个字“笑对未来”。这同样被一些网友认为不妥。“为什么不打马赛克?到底给不给人改正的机会啊?”网友@热血豆腐爱丽丝等人质疑照片没有遮挡服刑人员面部,有侵犯肖像权之嫌。

威海警方更换官微图片

昨天,记者采访了威海市公安局副局长,他对此条官微回应称,称“兄弟”主要是体现对犯罪分子的宽容,道“再见”,是希望他们有一天回到威海后做好事。对于最初发布的图片没有打马赛克,他们坦诚致歉,将原图进行了更换。

综合《南方都市报》报道

他们的尴尬

北京地铁的尴尬

终结2元票制 就能缓解拥挤?

Q 全国最低的地铁票价——每张2元坐到底的北京地铁票价,或将面临调整。北京市13日公布《进一步加强轨道交通运营安全的工作方案》,表示将制定高峰时段票价差别化方案并择机出台。通过价格杠杆能否真正分散高峰时段客流压力?

为啥调整? 高峰等两三趟才能挤上车

12月13日,北京市政府办公厅印发的《进一步加强轨道交通运营安全的工作方案》在首都之窗网站公布,其中“制定高峰时段票价差别化方案并择机出台,通过价格杠杆分散高峰时段客流压力,降低大客流风险”的内容,预示着目前全国最低的北京地铁票价可能面临调整。

目前,北京地铁全网执行2元的单一票价,不仅横向上低于上海、广州、南京等城市,在纵向上也低于14年前北京地铁的票价。1999年12月,北京地铁票价曾一度调整为3元,但在2007年末,北京地铁票价降至2元。北京地铁目前全网线路长度为456公里,车站有270个,换乘站有37个。北京地铁客流量持续上升,目前日均客流量已达1000万人次左右,成为国内客流量最大的地铁线路。

“被挤成照片”是高峰拥挤时期北京地铁最典型的场景,更大的问题在于,很多人往往根本挤不上去。在途经CBD、中关村等北京众多核

心区域的地铁10号线,每天有近200万人次的客运规模,记者在连接10号线和1号线换乘的国贸站看到,工作日高峰期,这里的换乘通道人山人海,长时间挤满乘客,让人感到窒息甚至恐惧。而在途经回龙观、天通苑等密集住宅区的13号线,早高峰时,不少乘客更是需要等两三趟车才能挤上车厢。

北京市民: 票价调整解决不了拥堵

记者采访发现,很多北京市民都认为票价调整不会解决地铁拥堵问题。交通专家徐康明也认为,制定高峰时段票价差别化方案,通过价格杠杆分散高峰时段客流压力,是未来“可选项”之一,但对于“刚性”需要乘坐地铁的上班族来说意义不是很大。

交通专家段里仁表示,北京市中心城区功能过于集中,不论是金融、商业,包括政府单位多集中于这一区域,而居住区则多集中于城市外围,这就形成了北京这种潮汐式的巨大交通流量。所以,根本性解决问题还要从城市规划方面考量。

据新华社

网络大V的尴尬

湖北统计局副局长半月两次丢自行车

“唉!车又没了!”前天中午11点29分,网络大V、湖北省统计局副局长叶青在微博上的一声叹息,引来网友围观。原来,他停在地铁2号线洪山广场站附近的自行车被盗了。这也是11月底他的自行车在地铁口被盗后,在同一位置发生的第二起被盗事件。

自行车在地铁口被盗

多年呼吁公车改革、拒绝专车的叶青有个“3510”法则:外出3公里左右步行,外出5公里左右骑自行车,超过10公里开私家车。

前天清晨7点20分许,叶青骑自行车到洪山广场地铁站口,然后转乘地铁2号线到汉口青年路站下车参加一个会议。进地铁站前,他将车停在靠近中南路A1出入口附近的人行道,上面划有白色的停车线,但没有车棚,也无人值守。因为周围没有可以锁车的固定钢圈,他临时把车锁在了人行道上的一棵行道树旁。中午11点多,叶青发现自行车不见了。

打算以后乘地铁不骑车了

“我这次花58块钱特意买了一把大锁,结果还是被盗了。”叶青说,被盗的是一辆小型折叠自行车,当时花600多元买下的,用了六七年了。此前在11月28日,叶青停放在同一位置的一辆捷安特折叠自行车被盗。警方介入调查



叶青丢失自行车的地方

后,花费一天半时间将被盗自行车找到。叶青打算以后乘地铁再也不骑自行车了,换其他交通工具前往。

“停车位既然划了线,我建议要安装摄像头。”叶青说。

叶青想通过微博呼吁,尽快在地铁站附近设置公共自行车,以方便市民出行。

武汉市公安局中南路派出所已介入调查此事。派出所民警介绍说:“将按正常程序寻找叶青丢失的自行车。任何人丢失自行车,民警都会尽力帮忙寻找。”

综合